

# 一客机尼泊尔降落起火

载有71人 已确认至少有49人遇难



这是3月12日在尼泊尔首都加德满都拍摄的出事客机。 新华社/路透

新华社电(记者周盛平)尼泊尔警方12日向新华社记者证实,已确认至少有49人在当天早些时候发生在加德满都特里布万国际机场的客机起火事故中遇难。

当地时间12日下午,一架载有71人的客机在尼泊尔首都加德满都降落时急转弯冲出跑道并引发大火。尼泊尔高级警监乔希在事发机场告诉新华社记者,已有49人确认死亡。

在救援现场,记者看到地上放着至少20具遗体,同时还不断有遇难者遗体被从飞机残骸中抬出。尼泊尔总理奥利已抵达现场了解情况,救援工作仍在紧张进行中。

据加德满都特里布万国际机场方面消息,事发客机搭载人员包括67名乘客和4名机组人员,由孟加拉国首都达卡始飞至加德满都。有17名伤员在机场附近一家医院接受救治。

另据媒体报道,失事客机为冲8—Q400型客机,是加拿大庞巴迪公司制造的高速涡轮螺旋桨飞机,出事航班由总部设在孟加拉国首都达卡的美加航空运营。

截至目前,尼官方尚未公布最终伤亡人数及其身份。

加德满都特里布万国际机场是尼泊尔唯一的国际机场。本次事件是该机场近几年来发生的最严重的客机事故。

## 中东军火进口激增

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所12日发布报告,显示美国过去5年连续排名世界军售榜首,占全球军火出口总额34%,中东地区军火进口激增。

从买方看,2013年至2017年,亚洲和大洋洲军火购买力最强,占全球军火进口总额42%。印度是最大买家,占全球份额12%。

受战争和冲突影响,中东地区2013年至2017年的军火购买额比上一个5年增加103%,份额占全球进口额的大约32%。沙特阿拉伯军事干涉也门内战,投入巨大,成为全球第二大军火买家,份额占十分之一。沙特武器主要购自美国和英国。

(刘曦 新华社微特稿)

## 机不离手是社交上瘾

新华社电 加拿大一项最新研究发现,令人上瘾的智能手机应用和功能都指向人类渴望与他人互动的意愿,对手机上瘾者不是厌恶社交,而是太热衷社交。

一直以来,人们认为那些时时刻刻盯着手机,查看好友是否在线的人是沉迷于网络世界而忽视社交。加拿大麦基尔大学心理学研究人员在新一期美国《心理学前沿》杂志发表报告说,这种解读可能有误,对手机上瘾者不是厌恶社交,而是太热衷与他人互动,因此解决这个问题可能比原来想象得简单。

论文作者、研究认知和文化进化发展的心理学教授塞缪尔·韦西埃解释说,观察和监测他人、同时也希望被人关注和监测的意愿,可以追溯到人类发展史上很悠久的阶段。人类进化成了一种有独特社交习惯的种群,需要不断有来自他人的输入来建立一种文化上被认定为合理的社交指南。这也是人们寻求生活的意义、目标和自我认知的一种方式。

韦西埃补充说,就像在后工业时代,食品不再匮乏,然而我们从历史进化压力下形成的对脂肪和糖的渴望依然存在,因而会很容易引发对食物永不满足的追求,进而导致肥胖症、糖尿病和心脑血管疾病。“正常对社交的需求和通过智能手机与人沟通带来的心理奖赏会被绑架,产生一种时刻想要看手机的病态需求。”

因此,研究人员建议手机上瘾者关掉各种推送开关,并制订合理计划,定时查看手机,并建议禁止在晚间和周末收发邮件。此外,研究人员认为,除了规范科技企业和相关手机应用程序,学校和家长也应该引起足够重视,与那些对手机上瘾的青少年多交流沟通。

## 各国初次约会咋样

要想有一段浪漫爱情,初次约会务必给对方留下好印象,一些禁忌千万不可触碰。语言学习手机应用软件Babbel调查发现,各国初次约会的规矩大不一样。

英国《每日邮报》报道,这项调查涉及法国、俄罗斯、澳大利亚、西班牙、瑞典、挪威、荷兰、意大利、德国、波兰和巴西等11个国家,总结初次约会打招呼方式、见面地点、聊天内容和结账等方面的约定俗成。

哪怕是初次约会,法国人见面也行吻礼,先左后右亲吻对方脸颊两次,不拥抱。荷兰人打招呼通常会亲吻三次,但初次约会则未必。如果对方是初次见面,说“嗨”或是简短拥抱也可以。西班牙人初次约会吻一下即可,波兰人只拥抱。在挪威,口头问候或拥抱都行。巴西各地见面都行吻礼,在里约热内卢要亲两下。

在大部分国家,在餐厅或饭店约会比较常见,但瑞典人很少这么做。他们大多会邀请对方喝杯咖啡或啤酒。在挪威,人们初次约会时不会共进晚餐。在澳大利亚,人们可能选择在公园散步。德国和意大利人对约会地点没有特别禁忌,只要双方同意即可。

至于初次约会由谁“埋单”,坚持AA制平分结账的国家不少,包括法国、波兰、荷兰、澳大利亚、西班牙、瑞典和挪威。在俄罗斯,发起约会的那一方负责结账,不论男女。约会聊天内容各国有所差别,但几乎都有一条禁忌:别提前任。

(袁原 新华社微特稿)

## 普京曾下令击落“涉恐”客机

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京在11日播出的一部纪录片中说,他曾下令击落一架涉嫌恐怖袭击的客机,幸好最终证实所谓恐袭信息有误,命令没有执行。

路透社报道,纪录片名为《普京》,时长两小时,当天开始在俄罗斯社交媒体上播放。普京在片中告诉俄知名电视主播安德烈·孔德拉绍夫,俄罗斯索契冬季奥林匹克运动会2014年2月7日开幕前不久,冬奥会安保主管官员打来电话,报告说:“一架从乌克兰飞往土耳其的客机被劫持,劫机分子要求降落在索契。”

这架土耳其珀加索斯航空公司的波音737-800型客机原定从乌克兰哈尔科夫市飞往土耳其伊斯坦布尔市。机长报告,一名乘客携带炸弹,客机被迫改飞索契。客机共110名乘客。冬奥会开幕式现场观众超过4万人。

普京说,他征询安全部门官员意见,获知在当时情境下,应急方案是击落客机。“我告诉他们:那就按方案做。”

普京当时已与国际奥委会官员抵达冬奥会开幕式现场。

数分钟后,普京再次接到电话,得知信息有误。一名醉酒乘客谎称有炸弹,虚惊一场。那架客机将继续飞往土耳其。

普京在纪录片中披露,他的祖父斯皮里东·普京曾先后充任苏联领导人弗拉基米尔·列宁和约瑟夫·斯大林的主厨,在斯大林时期广受尊敬。

俄罗斯总统选举定于18日举行。普京和其他7名候选人参选。孔德拉绍夫现任普京竞选总部发言人。

俄罗斯卫星通讯社12日报道,俄罗斯非政府组织“公民社会发展基金会”推测,本次选举的选民投票率可能达64%。(海洋 新华社微特稿)



埃隆·马斯克

## 马斯克拟明年试飞火星飞船

美国太空探索技术公司(SpaceX)创始人埃隆·马斯克11日说,这家企业建造的火星飞船最快将在2019年短程试飞。

马斯克当天在美国得克萨斯州首府奥斯汀出席音乐、电影、媒体和技术界“西南偏南”会议。他接受提问时说:“我们正在建造第一艘星际飞船。我想明年上半年我们或许能实现短程飞行。”

但他承认,他的预期一些时候稍显“乐观”。“有时候,我的时间表会有点(推迟)……你们懂的。”

美国有线电视新闻网报道,马斯克去年说,SpaceX正在研

制“大猎鹰”火箭(BFR),长度超过100米,能在相当短时间内发射到地表任何地方。按照马斯克的愿景,火箭将在2022年执行火星货运任务,2024年执行火星载人任务。

“火星需要建造从钢铁厂到比萨店等所有设施,”马斯克11日说,“在火星建立自给自足的基地很重要,因为它离地球足够远,(如果地球上爆发战争,)火星比月球基地更易生存。”

英国《卫报》报道,美国国会下属的政府问责局曾在一份报告中说,SpaceX总是无法在承诺期限内完成任务。

(刘曦 新华社微特稿)